



丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT
OF LISHUI MUNICIPALITY

2020

第1期(总第174期)

吴晓东在调研经常化创建全国文明城市工作时强调
落实责任聚焦治本 确保工作有实效见长效

12月10日下午，市委副书记、市长吴晓东在市区调研经常化创建全国文明城市工作。他强调，要以治本为目标，结果为导向，立足于根治问题，树立长效意识，全力巩固提升全国文明城市创建成果，努力建设更高水平、更高标准的文明城市，高质量建设诗画浙江大花园最美核心区。

吴晓东深入社区、城中村、老旧小区，实地调研“六乱”整治、礼让斑马线、治堵等具体工作，围绕群众关注的具体问题，与相关部门负责人商讨整改措施，对下一步整改工作提出具体要求。

在随后召开的座谈会上，市文明办、市建设局、丽水经济技术开发区管委会、莲都区政府等单位部门就如何开展好经常化创建全国文明城市工作作了交流发言。

吴晓东对前一阶段文明城市创建巩固提升工作给予肯定。他强调，经常化创建全国文明城市工作的目的是彻底解决问题，确保问题不反弹。要以“治本”为目标，用“治本”巩固“治标”成果，列出问题清单，确保整改不留死角，系统根治问题。要明确职责，严格执行网格化巡查、交办制度，分段分片落实责任，确保网格化管理全覆盖，形成综合管理闭环，实现“每一个角落都有人管理，每一个呼声都有人倾听，每一项任务都有人落实”。

吴晓东强调，各相关部门要把主题教育的实效体现到经常化创建全国文明城市工作中，把主题教育的成果转化成群众看得到、摸得着的实际行动，切实把补短板、强弱项、破难点，把有效宣传、全面监督、扎实整改有机结合起来。要坚持创建为民惠民，坚持建立长效保持常态，全面提升精准创建、精细创建、精致创建的水平，高标准高质量完成文明城市创建巩固提升工作。

吴晓东在全市大花园瓯江绿道建设现场点评推进会上强调
**高水平高标准建设瓯江绿道
助推丽水高质量绿色发展**

12月12日，全市大花园瓯江绿道建设现场点评推进会召开。市委副书记、市长吴晓东在会上强调，要始终遵循习近平总书记“尤为如此”重要嘱托，深入践行“两山”理念和“八八战略”，按照省委省政府对丽水打造诗画浙江大花园最美核心区的要求，结合丽水实际，进一步深化思想认识、优化规划布局、提升建设标准、融合多元业态、强化运维管理，高水平、高标准建设好瓯江绿道，助推丽水加快高质量绿色发展。

会议以视频形式通报各地瓯江绿道建设情况，市发改委围绕全市瓯江绿道建设情况作了汇报。吴晓东对绿道建设中出现的具体问题作了具体分析，并对下步工作提出了要求。

吴晓东肯定了过去一年各地瓯江绿道的建设成效。他强调，各地各部门要深刻认识到瓯江绿道是“大花园”最美核心区串珠成链的关键，是打开“两山”通道的重要载体，是“大花园”健康生活方式的重要体现。要突出普惠共享，用绿道将各地景区景点、人文古迹连线成片，促进沿线生态生产融合，使其真正成为方便群众休闲健身的民生绿道，助力群众增收致富的产业之道，带动产业发展、乡村振兴的开放之道。

吴晓东强调，要对标国际一流标准，结合当前瓯江绿道建设补短板、强弱项、破难点。要着重在连通性、可达性、个性化上下功夫，对全市绿道进行系统梳理，加快形成绿道闭环系统，科学实现绿道与城市交通体系无缝对接、与慢行系统有效衔接，满足群众出行便捷的需要。同时，要更加突出原真性、特色化，在保留好自然风貌和文化特色的基础上，创造性打造出一批形式多样的精品绿道。

吴晓东要求，要进一步完善细化瓯江绿道建设的标准体系，推进驿站、标识等配套建设标准化。要着眼于带动产业升级，对瓯江绿道沿线各类资源进行综合利用开发，助推沿线生态产业融合，实现区域生态经济高质量绿色发展，切实提升群众幸福感、获得感。要建立健全涵盖绿道建设、管理、运营、维护、提升全过程的长效机制，明确责任与分工，保障绿道高质量建设、高品质运维和高效利用。